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Ata da 06ª (sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado 

do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 08 do mês 

de abril do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma Sessão 

Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Gisele Cristina dos Reis de 

Amorim – PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) – PRD; 

Daniel Pedro da Silva – PRD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL; José Alves de Almeida 

Filho – PSD; Claudiana de Pinho Oliveira Soares – PSD; Fernanda Maria Almeida de 

Carvalho Bacelar – PRD; Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Gilson Lima de 

Assunção - PL; Luciano dos Santos – PSD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.  

 

 

ORDEM DO DIA – Procedeu-se à votação da mensagem de veto.   

 

Após cumprimentar os presentes na plenária e os que acompanhavam pelo 

Instagram e Youtube, a Senhora Presidente deu início aos trabalhos Legislativos, 

solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das presenças dos senhores 

vereadores. 

 

VOTAÇÃO DO VETO DO PREFEITO MUNICIPAL DE ALDEIAS ALTAS EM RELAÇÃO A 

EMENDA NO PROJETO DE LEI Nº 01/2026 “Reajusta o vencimento dos profissionais do 

magistério da Rede Municipal de Ensino de Aldeias Altas – MA, e dá outras providências”, oriundo 

do Poder Executivo. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar: Iniciou a fala destacando as 

campanhas de abril e o Dia Mundial da Saúde. Agradeceu pelas felicitações de 

aniversário e relatou participação em encontro de vereadoras em São Luís. 

Manifestou-se favorável ao veto do prefeito, alegando inconstitucionalidade e 

preocupação com o impacto financeiro, além de criticar decisões da Câmara. 

Abordou a situação dos professores, mencionando atrasos salariais e possíveis 

prejuízos. Parabenizou a gestão pela organização da Semana Santa, incentivou a 

participação em reunião do IAPA. 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas: Cumprimentou os presentes, 

saudou o público da galeria. Na oportunidade, foi registrado, ainda que de forma 

tardia, felicitação á vereadora Fernanda Bacelar pela passagem de seu aniversário. 

Em seguida, com a autorização da presidente, cedeu seu tempo de fala a presidente 

do partido. 

Usando a palavra Vereador Gilson Assunção: Cumprimentou os presentes e 

informou que votou favorável à posição do prefeito, justificando a decisão com base 

em análises da contabilidade do município, que indicariam a impossibilidade de 

conceder o reajuste de 10%. Destacou a importância da valorização dos professores, 

embora reconhecendo limitações financeiras. Também parabenizou a gestão 

municipal pela distribuição de peixes durante o período da Semana Santa, 

ressaltando a organização da entrega diretamente nas residências da população. 

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Cumprimentou os presentes, 

especialmente os professores, e destacou a derrubada do veto como uma vitória da 

categoria, reafirmando o direito ao reajuste de 10% e a obrigatoriedade de publicação 

da lei pelo Executivo. Defendeu a legalidade da medida e a autonomia do Legislativo, 

rebatendo críticas de colegas. Apontou preocupações com a iluminação pública e 

possíveis irregularidades administrativas, como a existência de “fantasmas” na folha. 
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Questionou a alegação de falta de recursos diante do orçamento aprovado. Por fim, 

agradeceu aos vereadores pela aprovação da matéria, reafirmou sua 

responsabilidade sobre a emenda proposta e encerrou parabenizando os 

professores pela conquista. 

Usando a palavra Vereador Almeida Adelino: Cumprimentou os presentes e 

abordou a derrubada do veto ao reajuste dos professores, defendendo a medida 

como uma questão de justiça, valorização profissional e investimento na educação. 

Ressaltou que a proposta busca complementar o percentual de aumento e criticou a 

postura do Executivo quanto ao veto. Também destacou a importância dos 

professores para o desenvolvimento social, mencionou dificuldades enfrentadas pela 

categoria e reafirmou o compromisso do Legislativo com a valorização da educação. 

Comentou ainda sobre questões relacionadas à iluminação pública e atuação política 

no município. 

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos: Cumprimentou os presentes e 

destacou que a derrubada do veto do prefeito é parte da democracia, defendendo a 

autonomia dos parlamentares. Questionou a alegação de falta de recursos para o 

aumento de 10% aos professores, apontando possíveis irregularidades no uso do 

Fundeb. Também afirmou que a população mais carente será a mais prejudicada 

com questões como a iluminação pública. Finalizou reafirmando seu compromisso 

com a verdade e a responsabilidade no mandato. 

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares: Cumprimentou os presentes e 

destacou sua participação em evento em São Luís, ressaltando a importância do 

diálogo e da troca de experiências. Defendeu a atuação independente dos poderes 

e mencionou desafios no mandato. Parabenizou ações da gestão municipal e 

incentivou a participação em audiências públicas. Por fim, reafirmou seu 

compromisso com a população. 
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Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes: Cumprimentou os presentes e criticou 

o Executivo por, segundo ele, tentar colocar a população contra os vereadores, 

destacando que o Legislativo atua em defesa do povo e da valorização dos 

professores. Defendeu o reajuste de 10% como direito da categoria e prerrogativa da 

Câmara. Também mencionou a situação da educação no município, ressaltando a 

necessidade de melhores condições para os docentes. Por fim, agradeceu à 

população, especialmente aos moradores da zona rural. 

Usando a palavra Vereadora Gisele Amorim: Cumprimentou os presentes e 

manifestou apoio aos professores, destacando a importância e merecimento do 

reajuste de 10%, com base no orçamento previsto na LOA. Informou que não 

participará de reuniões que considera improdutivas, por entender que não trazem 

resultados práticos. Por fim, desejou boa sorte aos professores, enviou 

cumprimentos à população, especialmente da zona rural. 

Usando a palavra a Senhora Presidente: Manifestou insatisfação com críticas 

recebidas, defendendo a atuação dos parlamentares em favor da população e 

esclarecendo que o reajuste aos professores corresponde à complementação de 4%. 

Criticou o aumento da taxa de iluminação pública após decisão judicial e reforçou o 

compromisso da Câmara em buscar melhorias. Denunciou a falta de abastecimento 

de água em povoados da zona rural, solicitando providências do Executivo. Também 

anunciou ação de saúde no município, com oferta de atendimentos médicos à 

população. Por fim, agradeceu aos presentes, parabenizou os professores pelo 

reajuste e encerrou sua fala. 

 

 

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E 

eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada por 

todos os presentes, será assinada. 
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_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 

 


